

熊貓B見公眾 海園排長龍

有內地粉絲從成都來港
參觀者輪候約一小時

在香港出生的一對熊貓龍鳳胎「家姐」、「細佬」昨日首次與公眾見面，大批期待已久的市民及旅客提前兩三個小時抵達海洋公園門外等候。海園開門約半小時後，因等候入熊貓館的人數太多需實施人流管制，派發「重返排隊區時間票」，參觀者需按票上時間再排隊入館，輪候時間約需一個小時。有本地熊貓發燒友形容龍鳳胎與想像中一樣活潑可愛，亦有內地熊貓迷從成都來港探望一對寶寶。有立法會議員建議，可安排與其他大熊貓明星如「花花」、「福寶」等聯動，打造「熊貓家族」網絡。

本報記者昨早9時到海洋公園直擊，雖然距離10時開門仍有一個小時，但門外已排起長長人龍，不少人抱着大熊貓公仔或頭戴大熊貓造型頭箍等候，10時開門時間一到，遊人即衝向熊貓館排隊等候入場，4分鐘後龍尾已排至威威天地。

園方表示，整個場館參觀流程約5分鐘，安排觀眾流水式排隊入場觀看，高峰期時採訪時間更縮短至只有1至2分鐘。早上約10時30分時，因輪候人數太多需實施人流管制，要觀眾領取「重返排隊區時間票」分批入館。臨近早上11時，職員已在派發12時的票，龍尾亦有指示牌告知遊人需要輪候約45分鐘。

市民黃小姐表示，曾在成都看到熊貓明星「花花」後，便愛上大熊貓，家裏放了一堆大熊貓公仔等周邊產品，而她由大熊貓龍鳳胎出生那刻起便等候入場探望，昨日特意捧着「家姐」外形設計的公仔到場。她表示，在場館內看到飼養員將兩姐弟抱出來時，感覺可受到「心在融化」，與想像中一樣可愛，場內的觀眾亦很開心，不斷在攝錄。對於入場只能觀看數分鐘，她認為可以理解，之後會考慮花1,500元購買「貴賓團」門票進場。

議員盼打造「熊貓家族」網絡

海園禮品店生意同樣火爆，遊人爭相選購龍鳳胎的周邊產品，早前「家姐」的鹹蛋超人睡姿吸引不少人大讚可愛，禮品店亦藉此出售同款造型的「家姐」毛公仔，吸引不少遊人選購。

立法會議員陳勇建議，海洋公園可定期舉辦大熊貓網絡直播吸引國際旅客來港，也可設助養機制，讓高端粉絲與大熊貓更多互動等，還可與其他地區的大熊貓明星聯動打造「熊貓家族」網絡。



■市民舉機狂影一對大熊貓龍鳳胎。

擬下半年延長龍鳳胎亮相時間

海洋公園主席龐建貽昨在電視節目表示，自大熊貓相繼亮相後，勢頭一直很好，相信在6隻大熊貓效應下有助海洋公園增加收入，園方計劃今年4、5月讓市民付費做保育員，為大熊貓製作窩窩頭等食物，或進入牠們園區內幫忙放置竹子，而長遠會搬走山下園區部分設施，增建多個大熊貓展館，包括博物館。

現時一對大熊貓寶寶與公眾見面時間為每日「朝十午三」，龐建貽表示，隨着龍鳳胎其後可以走到媽媽「盈盈」的展區，屆時可能調高

探望龍鳳胎半小時「貴賓團」每團40人的上限，又相信今年下半年或明年，可能逐步延長現時的開放時間。

被問到至今未交代有系統的宣傳策略，加快推動大熊貓經濟，龐建貽表示，分階段公布有其好處，認為可以保持到一個熱度，但透露正在拍攝紀錄片，亦可能製作成動畫。硬件方面，會為大熊貓龍鳳胎各建展館，在牠們兩三歲時使用。

■小朋友對熊貓公仔愛不釋手。



■大會安排運動員示範及舞蹈表演等。中通社

體育園6.3萬人演練 「離場易」助散場

啟德體育園下月1日開幕，昨日主場館、體藝館和青年運動場舉行最後一場約6.3萬人參與的大型演練，為歷來最多人數參加。演練使用所有場館，並模擬要員或外賓到訪。同時特區政府首次使用人工智能平台「離場易」，實時分析數據和人流密度，以不同顏色顯示沿途人流，供參與人士參考選擇離場路線。跨部門演練小組執行長、警務處處長（行動）周一鳴總結演練表示整體暢順，「離場易」錄得逾1萬人次觀眾使用，未來會優化網站，透過宣傳增加使用率。

演練由昨午3時至6時舉行，參與人士半數是公眾，另一半為公務員，其中主場館下午3時前開放予持票觀眾經安檢入場，至於青年運動場及體藝館的觀眾則無需安檢，入場後觀看影片；傍晚5時起，主場館上演文藝綜合大匯演，有舞蹈、運動員分享、七人欖球及足球示範等，約一個小時後結束。期間有人感到不適，由救護員用擔架床協助送院。

演練並測試有要員或外賓到訪的場景，貴賓下午4時06分由主場館的貴賓



■觀眾入主場館須先經過安檢。

入口進入，現場工作人員介紹，今次模擬貴賓入場共安排35輛車，包括一位VVIP貴賓，由一輛警察電單車及5輛私家車將其送至貴賓入口。

演練約於下午6時結束，政務司司長陳國基與保安局局長鄧炳強考察離場人流情況。陳國基表示，是次演練非常滿意，認為安排暢順，而三個場館同時使用，人流會相較一般使用更多。周一鳴指出，觀眾整體離開體育園區時間維持約40分鐘，當中逾八成參加者約需時20分鐘離開。

參與演練的市民邱先生形容啟德體育園設備新穎，交通方便，沿途標示清晰，他離開時使用「離場易」研究路線，「起碼今次會知道哪裏擠塞。」

亂中有序



絕章

陳婉嫻
工聯會會務顧問

美國一直是最喜歡搗亂的國家，四處挑起戰爭。但以往製造混亂的模式，都是有一套套路，都是借力打力，利用一直扶植的小弟，例如英國、加拿大、日本、韓國、菲律賓等，干擾別國內政。

特朗普上場後，全世界可謂陷入了另一場亂局，是亂中有序，無章法可言。這亂局將美國身邊的小弟們都牽涉在內，聽到美國稱「加拿大省」的建議，坦白說，也有點心涼之感。

當然，美國攪的新亂局不止外部，內部由馬斯克領導的政府效率

組，掀起了一場揭醜運動，將美國最黑暗的都一次過公諸於世，而馬斯克更修改遺囑，揚言不惜一切也要將美國背後的黑暗揭破。我們當然希望這道「美麗風景線」，可以伸延到美國眾議院前議長佩洛西的家門前。

然而，面對這種亂中有序，我們絕不能掉以輕心，不能以事不關己的「食花生」心態看待，更不能有一點「特朗普和馬斯克為我們出了口氣」的心態。因為對抗瘋子，也不能用上瘋子的思維，而是要保持正常人的頭腦，避免墮入魔鬼的騙局。